®ac oAl (Bean)
Phaseolus vulgaris L.
Oik. Fabaceae (Wuxaven)

EIZAMQrH

= [TOAU KOAR TTNYRA TTPWTEIVWY,
Bitapivwyv, aAdtwyv

" ESWAIYO TUAMA:
ol avwpipol, péckol AoBoi, ol
avwpipgol XAwpoi omwépol

® =npoi orépol: 6oTIpla

s Epuméplo: VWA, KATEWuyuévn,

KovoepBoTtroinuévn gopoen

BOTANIKOI XAPAKTHPEZ

= QuTé: vava Oyoug: 30-60 k.
nuiavappixwueva dyoug: 50-120 ek.

avappixwueva vyoug: >120 k.

BOTANIKOI XAPAKTHPEZ

s Ndava @uTd:

» BAaoToi replopiopévng avamTuéng (emakpia
avBoTtagia)

» AvOn kal oTn Baon Twv QUAAWY TwWV TTAEUPIKWYV
BAaoTwv

» AvBion kal wpigavon AoBwv GXETIKA TauTOXpPOVa >
OUYKOMIOA o€ Aiya «xépia»

BOTANIKOI XAPAKTHPEZ

= AvappIXWHEVA QUTA:

» BAaoToi amepiépioTng avamtugng, avappiXwUEVol
(apioTepoTpOPN TEPIEAIEN)

» 1 kevipik6g BAaoTég (KB) kal pikpog aplBuog
TAeupIkwyv BAaoTwy (& avBoTagieg)

» AvBotaia oxedov pia oe kaBe kOuBo Tou KB

» ZtadlakA avlion >
oTadlakf ouykouidn yia
MEYAAUTEPO XPOVIKO
didoTnua

BOTANIKOI XAPAKTHPEZ

" BAaoT16G: KUAIVOPIKOG N
TTOAUYWVIKOG, EUKAUTITOG,
apXIKG TpupepOG-TTOWdNG >
eAa@pa EuAwdng

m PiCa: kevipikn 1 p., > pyépog
PX 30-50 ¢k.,
alwTOdEOPEUTIKA BaKTApIa

Rhizobium spp.




BOTANIKOI XAPAKTHPEZ

BOTANIKOI XAPAKTHPEZ

= AvOn: Taglavlicg, ETTAKPIEG (VAVEG TTOIK.)
JaoxaAlaieg (avap. TOIK.)

Kupiwg auTtoyovipyotroloUpeva

= Kap1ég: AoBog i Xédpwy, AeTTTOG, ETIPAKNG, KUPTOG +

0Uo pa@ég, KABETN TOUR: OXAMA, KUAIVOPIKO,
meTAATUOPEVO, eAAEIYPOEIDEG I eVOIAUECO AUTWY
EAAGSa:x—oTpOYyYyUAa > ToaoUAia

TETAATUOPEVA > pmmaputrolvia

BOTANIKOI XAPAKTHPEZ

BOTANIKOI XAPAKTHPEZ

Xpwua: HoVOXPWHOG
(TTpaoivog, KiTpIvog, 1WdNng) N
pe paBOwWOEIG KOKKIVWTTEG KAl

oTiygata

= ITopOog: apiBudg omopwv/ Aofo: 4-12

» Xpwpa: Aeukd, Ka@é, KiTpivo, paupo, 10deg (+
paBdwaoelg)

» Alatipnon BAAOTIKAG IKavATNTaG: 2-3 Xpovia
» 2-5 omoépol/ ypap.

ANAITHZEIZ ZE KAIMA & EAA®OX
KAipa

ANMAITHZEIZ ZE KAIMA & EAA®OZX
‘Edag@og

= QuTO BEpUNG ETTOXNAG
s Huépa 15-35°C (dpiotn 20-25°C)
= EymmaBég oto wuxog: avlion & avamtugn AoBwyv

= AvBion+10°C > amotuyia yovigotoinong fj Aofoi
MIKPOI | KOKOOYXNUATIGUEVOI

® AuopuevAg emidpaon aTnv avlion kai o1 1 ©, n {npacia,

ol Bpoxég Kal n OXETIKA uypacia (aveéppoia)
= Avtoxn o€ |O: avappIXWHEVEG > VAVEG TTOIK.
= EyaioBnoia og 10: avappIXWUEVEG > VAVEG TTOIK.

= QwToTePiodog & avBion: ol TePICOOTEPEG TTOIKIAIEG

oudéTepeg

" [MpwiydTNTA: APUPOTTNAWON
= YynAég amoddoelg: TTNACAPPWON

= ATTOQUYI TTOAU CUVEKTIKWV £€50QWV
(TTPOBANpa @UTPWONG OTTOPWYV &

avamtugng oTmopoPuUTWY)
mEymdbela: 1 ouykevipwaoelg Mn, Al, B

m3-4e1éG oUOTNUA APEIPIOTTOPAG




AINANZH

Baoikn Aittavon

MOAAATIAAZIAZMOZ

Etoxn omopdg

= Xpeldgetal Aitravon pe xnUika Airdoparta

BATTQITACEIG: AVAPPIXWHEVEG > VAVEG TTOIK.

= Agpaipei: 19 kg/otp. N, 1,8 kg/o1p. P, 11,2 kg/oTp. K

= Baoikn Airavon: P, K, Mg, 2 N

m EumaBnig: éEAAeiyn Mn, Zn, Fe, aAatoétnra, 1B

m Agopelel atyoo@aipikd N pe 1n Bonbeia Twv
alwTtoBakTnpiwv Tou gykaBioTavTal otn pia Twv
PUTWV

= tN: BAaoTopavia, | apiBuou AoBwv, oyiyion
Tapaywyng

= EANGOQ: atreuBeiag ommopd peTd TO TEAOG TWV TTAYETWYV
(KAIpaKwTA)

= MdpTio (TTpwipa) yéxpl AlyouoTo (~TTeploxn, ETTOXN)

= MeTa@uUTeuon: amaitnTIK & uwnAd KOOTOG TTOPAYWYAS
oTopOPUTWYV (YIa TTPWIPOTNTA)

MOAAANMAAZIAZMOZ
YuvBARkeg eddgoug

MOAAATIAAZIAZMOZ

Imopd

(G) eddgpoug 20-30°C \

* ©<14-15°C~>
KaBuoTépnon
BAdoTnONG OTTOPWY,
Kivduvog oaTiopaTog
oTTépPOoU, PTWXN
QAVATITUEN QUTWV

* ©>30°C~-> 1OAU

wepmpwpévn B)\GOTI‘]Oy

= Mg 1O X€PI 1 CTTAPTIKA UNXAvN

= [loodTnTa oTmépOoU: PIKPOG 4-5 kg/oTp. & peydhog 8-12
kg/aTp.

= Aladiakacia oTmopdg: €5a®og OTO ‘pwyo’ Tou—>
avapoéyxAeuon-> omopd oTmépwyv KaTd BEoeig

= ATTo@uyn TTOAU Bapéwv eda@wyv & eTIQAVEIAKAG
KpoUuoTag—> duokoAlia @UTpwong & KATACOTPOPR veapoU
BAaoToU

= EpuBAamTion oTmopwyV yia PHEPIKEG WPEG TTPIV TN OTTOPd

= Apaiwpa QUTWYV

NMOAAATIAAZIAZMOZ

Imopd

ATooTdoelig oTTopdg: ~TUTTO acoAidg, (wnpdTnTa
ToIKIAiaG, TEXVIKA KaAAiEpyelag, péBodog dpdeuaong

m NAaveg moIkIAieg: amAég ypappég 10-15 ex. @-¢ & 45-
60 ek. y-y, OITTAEG ypappég 13 ex. ¢@-¢, 30 k. y-y, 90
eK. 5-0

= AvappIXWHUEVEG TTOIKIAIEG: > ATTOOTACEIG, KABETN
avamTuén

*15-30 ek. @-@, 90-120 ek. y-y (Mdooahiol, cUppata)
*2-3 @uTd/ Béon

*og 6pxoug (katd Béoeig) 90-120 ek. x 90-120 ek. A
100-100 ek. (TdooaAol/ kaAauia)

KAAAIEPTHTIKEZ NEPINOIHZEIZ

AvTtipeTtwtion Jiaviwyv

= KatamoAéunon Jilaviwy:

v Tpiv Tn ommopd: katepyaaoia eddpoug

v TMpwTta oTaddIa avATITUENG: oKaAiopata YeTagu
YPaUpWYV Kal BoTtaviopaTa €1i TNG YPAUPAG

v’ XnuikA {iIdaviokTovia

v Edag@okdAuyn pe yalpo TAACTIKO




KAAAIEPTHTIKEZ NEPIMNOIHZEIZ
Apdeuon

KAAAIEPTHTIKEZ NEPINOIHZEIZ

m Apdeudpevn KaAAiépyela
= 3TNV apxfA OuxXva JE ApKETO veEPO, YETA TNV AvBIon
meplopiovTtal ol apdeloelg

= A6 Ta MO EUTTABA KNTTEUTIKG 0TV aAaTéTnTa (GPIOTN
EC 0,7 dS/m, B 0,75-1,0 ppm)

=B YTTOOTUAWGON avappIXWHEVWY TTOIKIAIWV:
v'OUyKOMIBA yIa HeyaAUTEPO XPOVIKO didaTnUa,
vauénon ocuykouifduevng TTapaywyng,
v'd1eUKOAUVON GUYKOMIONAG,

=npacia YmwepBoAikn eda@ikp vypacia
vKaAUTEPN TTOI6TNTA KAPTTWV (euB¢eig, kaBapoi)
AvBoTTITIWON
| Napaywyrg AoBuv * AvborrTwaon = Mpoooxn améd avéyoug (avepoBpalaoTng)
lMEYé_eoug.Onépw\{ * Aogugia P2 ® KaAduia, AETToi Taooahol, OTTAYKOGS, SiXTua
NoBOG: eppavian IVWV . Samopa PE
| TpugepdTnTag
2YITKOMIAH 2YTKOMIAH

m’'Evapén: ~ 2 yAveg PeTd Tn oTmopd (~ TPpwWIPOTNTA
TTOIKIAIOG, ETTOXN OTTOPAG, KAIYATIKEG OUVONKEG)

= [161€; Mdaio pe Noéuppio

= KpITAPI0 CUYKOMIBNAG: €EMIOBUPNTO eUTTOPEUTINO
péyebog Aofou

= AAAQ KpITAPIa: XpwHa AoBoU, un epgaveic ol BEaelg
TwWV oTTOpwWV oToVv AoBd

= AoB6G Kal HIKPO PEPOG TOU pioxou

m OpEakog oTTOPOG (‘XGvTpes’): TTAAPWG AVETTITUYHEVOG,
OUVEKTIKOG

m KaBuoTtepnuévn ouykopidn: okAnpoi Aofoi pe iveg, ol
OTTOPOI HEYAAWVOUV Kal wpipgadouv (§npoi yia 6GTTpIo)

= Baby beans

® Ndveg ToIKIAieg: oTTOPd - guyKopIdA 45-60 nu., 2-3
«xépla» (1-1,5 yAavag) f unxavikd (karayuén,
Kovoepfotroinon)

= AvappIXWHEVEG TTOIKIAIEG: oTTOpd-cuykouidr 55-75 nu.,
o€ TMOAANG «x€pla» (2 PAVEG)

mYuveXAG ouykopIdN> cuvexAg avBion kal KapTrogopia

m NAveg TOIKIAiEG: HIKPATEPN TTApAYywWYH, HIKPOTEPO
K6OTOG TTAPAYWYNAG

= AvappIXWHEVEG TTOIKIAIEG: uWnAOTEPN TTapaywyr], Aofoi
euBeig ka1 kaBapoi

METAZYAAEKTIKH METAXEIPIZH &
2YNOHKEZXZ AIATHPHZHZ KAPMOY

NOIKIAIEZ

= XAwpoi AoBoi: oAU gutrabeig (t1pubudg avatmvong) >
mwpoyuln (Yuxpog aépag, udpdwuén, utrd KEVO)

= [TAUGIYO > BialoyA = TAACTIKG/ XApTIva KIBWTIO >
Yugn (HeTagopa pe wugn)

m5-7°C + 90-95% XY > 7-10 A TEPIOTOTEPEG NUEPEG

= Ox1 © <4 °C > ‘kpuoTpauvpartiopoi’

= TomikéG TOIKIAIEG:
‘Mmrapumouvia’ (TemAatuopévol Aofoi),
‘ToaouAia’ (kuhivdpikoi Aofoi)
‘Xavrpeg': TpacivokiTpivn Baon & KOKKIVWTTEG
PaBOWOEIG (VIO TOUG OVOPPIXWHEVOUG OTTOPOUG)




